

# 人工增降及时雨为农田“解渴”

## 全市最大降水量109.5毫米,西北部县区出现大到暴雨

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月2日,记者从市气象部门获悉,7月1日白天,全市气象部门抓住有利时机进行人工增雨作业。截至7月2日9时,我市西北部县区出现大到暴雨局部大暴雨,其他县区小雨局部中到大雨,全市平均降水量27.7毫米。

据了解,此次降水过程,全市降水量排名前三位的分别是郓城潘渡109.5毫米、鄄城临濮87.0毫米、鄄城什集84.8毫米,最大小时降水量75.1毫米(郓城潘渡7月1日11~12时)。各县区降水量分别为牡丹区29.9毫米、定陶区

8.6毫米、鄄城37.8毫米、鄄城53.3毫米、东明44.0毫米、巨野18.2毫米、曹县9.7毫米、成武17.1毫米、单县30.5毫米。中北部县区出现大风和雷电等灾害性天气,阵风达到8~9级的站点有27个,其中极大风速24.0米/秒,于6月30日21:45出现在东明马头。7月2日下午,记者从市农业部门获悉,全市农田旱情基本解除。

据市气象部门预报,7月4日到7日,西太平洋副热带高压持续北上,我市上空为强劲的西南暖湿气流控制,气温上升,空气潮湿,多阵雨或雷雨天气,降雨时段和雨

量分布极不均匀,其中6日前后将有强降雨。7月8日到9日,华北冷涡低槽发展南下,副高南撤,我市还有明显降雨。10日到11日,华北南部上空转为西北气流影响,天空状况转好,气温回升幅度加大,高温闷热天气有可能到来。

菏泽市气象台7月2日15时54分发布天气预报:今天,多云,最高气温31℃,最低气温19℃,南风转东南风2~3级。3日夜间到4日白天,多云转阴有中到大雨局部暴雨并伴有雷电,最高气温29℃,最低气温24℃,东南风转北风2~3级,雷雨地区雷

雨时阵风7~9级。4日夜间到5日白天,多云转阴有雷雨或阵雨,最高气温32℃,最低气温22℃,东风2~3级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级。5日夜间到6日白天,小到中雨局部大雨,最高气温33℃,最低气温24℃,西南风转南风2~3级。6日夜间到7日白天,小雨,最高气温33℃,最低气温25℃,西南风转南风2~3级。7日夜间到8日白天,小雨转中雨,最高气温31℃,最低气温25℃,南风转西南风3~4级。8日夜间到9日白天,中雨局部大雨,最高气温32℃,最低气温24℃,南风2~3级。

## 医保码怎么用 您会了吗?

### 市医保局解读医保电子凭证热点问题

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 我市积极推进医保电子凭证激活应用,让群众“一码在手,医保无忧”,推动惠民政策落地。日前,市医保局围绕医保电子凭证热点问题进行政策解读,让群众体会“码”上医保便捷度,享受到更优质的医保服务。

据介绍,医保码也叫“医保电子凭证”,是全国统一的医保信息平台为医保参保人员、经办人员、医护人员等签发的统一信息标识,是打通医保全流程便民服务的“金钥匙”,解决了过去参保人实体卡携带不便、挂失补办困难等问题,方便百姓就医购药。

医保电子凭证可以通过线上、线下两种方式激活。线上方式:参保人可以通过微信或支付宝中菏泽医保小程序、国家医保服务平台APP激活医保码,也可经由国家医保局授权认证的第三方渠道激活医保码。线下方式:参保人可到医保经办服务大厅线下激活医保码,还可线下办理亲情账户绑定、医保码线下修改密码等业务。

使用过程中,医保码(医保电子凭证)在实体社会保障卡状态正常的情况下,可以用于药店购药、就医结算、医保查询、跨省异地就医备案、亲情账户绑定等医保业务,真正实现“一码在手,医保无忧”。

零售药店购药:到定点零售药店买药时向药店出示医保码就可以直接结算。

定点医疗机构就诊:在支持医保码全流程的医院,挂号、问诊、结算、取药、取报告、入院登记、出院结算时出示医保码,即可完成验证与支付。

医保账户查询:可以实时查询个人医保账户信息、医保缴费记录、消费明细等信息。

跨省异地就医备案:当需要到省外就医时,可在线上查询异地就医统筹区开通信息、办理跨省异地就医备案等业务,不用跑线下窗口。

与家人绑定“医保亲情账户”:国家医保服务平台APP、支付宝菏泽医保小程序已正式推出了亲情账户功能,参保人可帮助家人申领激活电子医保凭证。当家庭成员需要看病时,可以拿出自己的手机,调出已绑定亲人的医保码,实现就医、购药等展码支付。

## 乡村绿茵场放飞“足球梦”

### 巨野县龙堭镇首届乡村青超联赛激情开赛

本报讯(记者 李保珠) 带球过人、突破防守、下底传中,射门……6月30日晚7时,巨野县龙堭镇龙海足球场灯火通明,2024巨野县龙堭镇首届乡村青超联赛在该镇龙海足球场开幕。本次赛事共有8支球队128名乡村少年参赛,将进行14轮比赛,7月底结束。

随着主裁判一声开场哨,揭幕战打响,由龙堭晟龙队对阵龙堭风驰队,为现场上千名观众在家门口献上了一场精彩的足球盛宴。揭幕战前的开幕式上还安排了耿庄武术表演、曹州武校颠球表演等。

据龙堭镇文化站站长黄秀娟介绍,本届青超联赛筹备之初,镇域内6家爱心企业慷慨解囊,为所有参赛的队员赠送了球衣、足球运动鞋等运动装备。县体育事业发展中心、县足协还委派了4名足球讲师、2名裁判员对参赛队员进



行轮训。

为办好本届青超联赛,龙堭镇利用闲置体育场地建设了七人制足球场、篮球场,配备了夜场灯光。“场地启用以来,可满足1.5万余社区居民健身运动需求。本届青超联赛结束后,这个足球场将全天对社区群众开放。”黄秀娟表示。

“为更好解决农村群众健身‘去哪儿’问题,龙堭镇将不断加大为群众家门口迫切需求的文体基础设施建设投入。”龙堭镇镇长徐巨转说,今年5月份建成投入使用的巴庵村足球场是全县第一个村级五人制足球场,每到周末和节假日这里人声鼎沸,热闹非凡,已成为周边村

庄青少年足球爱好者的热门打卡地。

今后龙堭镇还将继续加大投入和支持力度,建立健全群众性文体活动的组织、管理和运行机制,倾力挖掘乡村足球、篮球、乒乓球等群众喜闻乐见的亮点特色,打造文化“IP”,为全民健身全面健康提供更坚实保障。

## 暑运期间菏泽机场将迎客流高峰

### 上海、成都、大连、杭州、广州等方向机票订单量涨幅明显

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月2日,记者从菏泽机场获悉,暑运期间,菏泽机场将迎来新一轮客流高峰,预计运输旅客17万人次。

进入7月份,全国中小学及高校陆续放暑假,暑运也随之拉开序幕。2024年民航暑运于7月1日开始,8月31日

结束,共计62天。随着毕业游、亲子游等出游需求逐渐提升,民航出行热度不断攀升。

由菏泽机场出发,一线城市通达上海、广州、深圳,东北地区通达沈阳、哈尔滨、长春、大连,华东地区通达上海、杭州、烟台、厦门、泉州、福州,中南地区通达海口、广州、深圳、武汉、长沙,西南地区通达重

庆、贵阳、成都,西北地区通达西安等城市。

为进一步满足旅客假期出行需求,菏泽机场积极协调航空公司稳定现有航班运行。从当前数据来看,暑运期间国内市场平均票价总体低于2023年,菏泽至上海、成都、大连、杭州、广州等地机票订单量涨幅明显,部分航班上

座率将达90%以上。

根据暑运客流量、航班运行和现场情况,菏泽机场将适时增开值机柜台及安检通道,有效缩短旅客排队等待时间。针对暑运期间无陪儿童旅客增多的情况,菏泽机场将增加流动服务岗并安排专人提供“一对一”全程无忧陪伴服务,确保“小旅客”安全出行。